
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού   

ΘΕΜΑ :  Ανάρτηση Ελληνικής Σημαίας στο Κτίριο της Εθνικής 

Πινακοθήκης  

 

κ. Υπουργέ,   

Στον Νόμο 851/1978 : Περί της Εθνικής Σημαίας, των Πολεμικών 

Σημαιών και του Διακριτικού Σήματος του Προέδρου της Δημοκρατίας και 

ειδικότερα στο άρθρο 2 αυτού αναγράφεται μεταξύ των άλλων : 

«1. Η Εθνική Σημαία παραμένει εν επάρσει καθ΄ εκάστην από της ογδόης 

πρωϊνής μέχρι της δύσεως του ηλίου, εις : 

… δ)Τα Δημόσια, Δημοτικά και Κοινοτικά Καταστήματα, καθοριζόμενα δι΄ 

αποφάσεως του Υπουργού των Εσωτερικών».  

Στο τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 4 του άρθρου 2 του ιδίου νόμου 

προβλέπεται «Ο κοντός φέρει εις το άνω άκρον σφαίραν διαμέτρου εξήκοντα 

πέντε χιλιοστών μετά κωνικής βάσεως εξ ορειχάλκου και επ΄ αυτής Σταυρόν 

ύψους δώδεκα εκατοστών, πάχους ενός εκατοστού, πλάτους κορμού και 

σκελών δύο εκατοστών εκ του αυτού μετάλλου και συνολικού μήκους οριζοντίου 

σκέλους οκτώ εκατοστών. Κωνική βάσις, σφαίρα και Σταυρός αποτελούν εν 

ολόσωμον τμήμα». 

Μάλιστα στο άρθρο 8 του ως άνω νόμου προβλέπονται και ποινικές 

κυρώσεις σε βάρος των παραβατών.  
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Η Εθνική Πινακοθήκη - Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου ιδρύθηκε το 1900 

και συστάθηκε με το Ν.2814/1954, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 1079/1980 

σε Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου υπό την εποπτεία του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

Την Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου 2025, στις 6 μμ, κατά τη διάρκεια ειρηνικής 

εκδήλωσης διαμαρτυρίας για τα βλάσφημα εκθέματα που παραμένουν στην 

Εθνική μας Πινακοθήκη, όλοι οι παραβρισκόμενοι –ανάμεσά τους και εγώ- 

γίναμε μάρτυρες της παντελούς απουσίας ιστού (κονταριού) με σταυρό καθώς 

και Ελληνικής σημαίας αναρτημένης στο κτήριο.  

Δεν είναι η πρώτη φορά βέβαια που η κυβέρνησή προκαλεί στο 

συγκεκριμένο θέμα. Από την δικαστική δίωξη του ΑντιΠεριφερειάρχη 

Θεσπρωτίας επειδή τοποθέτησε ιστό με την ελληνική σημαία στο Βουλευτήριο 

των Σουλιωτών, μέχρι την ροζ ελληνική σημαία από σεντόνια, στην έκθεση του 

Ελληνικού Προξενείου της Νέας Υόρκης που μετά την γενική κατακραυγή 

αναγκαστήκατε να αποσύρετε.  

   

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Γιατί στο κτίριο της Εθνικής Πινακοθήκης δεν υπάρχει αναρτημένη η 

ελληνική σημαία και μάλιστα σε κοντάρι με Σταυρό ;  

2. Ποιος φέρει την ευθύνη για την παράλειψη αυτή; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την τήρηση της 

νομιμότητας και την απόδοση της δέουσας τιμής στο εθνικό μας σύμβολο 

τόσο στην Εθνική μας Πινακοθήκη όσο και σε όλα τα μνημεία – ΝΠΔΔ 

που υπάγονται ή εποπτεύονται από το Υπουργείο Πολιτισμού;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




